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NE RIEN ECRIRE

DANS LA PARTIE BARREE

EP3 Environnement économique, juridique et social des activités

professionnelles

TRAVAIL A EFFECTUER
On donne On demande On exige
Documents : Environnement

= Extrait du site de 'AFP du
24/10/02
(Annexe 1)

= Article de problemes
économiques n°2.781 du
23 octobre 2002
(Annexe 2)

» Article du journai LE
MONDE du 25/10/02
(Annexe 3)

économique

a Exploiter des documents
portant sur
I'élargissement de
{'union européenne.

Environnement juridique
et social

o Exploiter un document
portant sur les conflits du
travail.

Repérage des pays
constituants.

Repérage des effets de
la monnaie unique.

Etude d’'un « cas » et du
mode de réglement.
Différenciation du réle
d’un syndicat, d’'un
délégué du personnel,
d’'un comité d’entreprise.

SAVOIRS ASSOCIES A MOBILISER

S$4.1. Environnement économique
S$4.15. L'insertion dans I'Union européenne

$4.2. Environnement juridique et social
S4.23. Le salarié et le droit social

= Les conflits du travail

» L’organisation des relations collectives
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NE RIEN ECRIRE DANS LA PARTIE BARREE

PREMIERE PARTIE : ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE

D’aprés vos connaissances, I’extrait de ’AFP du 24/10/02 (Annexe 1) et I’article
de problémes économiques n°2.781 (Annexe 2), répondez aux questions
suivantes.

1.1 — Combien de pays sont au 24/10/02 membres de I'Union européenne ?

...................................................................................................

....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................

....................................................................................................

1.3 — Quelle est la principale difficulté des négociations sur I'élargissement de I'Union
européenne ?

...................................................................................................... /3
1.4 — Quand les pays candidats rejoindront-ils 'Union européenne ?
....................................................................................................... /1
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NE RIEN ECRIRE DANS LA PARTIE BARREE

1.5 — Quand et ou les négociations d’adhésion se termineront-elles ?

....................................................................................................

....................................................................................................

DEUXIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT JURIDIQUE ET SOCIAL

D’aprés vos connaissances et I’article du journal LE MONDE du 25/10/02
(Annexe 3), répondez aux questions suivantes.

2.1 — Qu'est-ce que le comité d’entreprise ?

.................................................................................................... 13
2.2 — Quest-ce que la CFDT et la CGT ? Par qui sont-ils représentés dans
I'entreprise ?
.................................................................................................... /13
2.3 - Quel est leur réle dans le réglement d’un conflit collectif ?
.................................................................................................... /12

....................................................................................................

....................................................................................................
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....................................................................................................

NE RIEN ECRIRE

DANS LA PARTIE BARREE

2.4 — Quelle est I'origine des difficultés rencontrées par Alcatel CIT ?
Est-elle la seule concernée par ces difficultés ?

/2
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ANNEXE 1

Les quinze en route pour un sommet crucial pour I’élargissement

Les dirigeants des Quinze se préparaient
jeudi a des difficiles retrouvailles dans la
soirke a Bruxelles, précédées d’'une
rencontre cruciale entre Jacques Chirac et
Gerhard Schroeder, pour tenter de surmonter
leurs divergences sur le financement du
prochain  élargissement de [IUE. La
présidence danoise de I'Union européenne a
averti qu'un échec du sommet remettrait en
question tout le calendrier qui doit permettre a
10 pays de IEst et du Sud de I'Europe
d’intégrer a temps I'UE pour les prochaines
élections européennes, en juin 2004. La
présidence danoise a aussi indiqué qu'elle
envisageait de prolonger le sommet au-dela
de vendredi soir si un compromis ne se
dégageait pas dans les temps. Si le sommet
de Bruxelles échoue, « il sera beaucoup plus
difficile » de parvenir a boucler comme prévu
toutes les négociations d’adhésion au
sommet de Copenhague en décembre, a mis
en garde avant l'ouverture du sommet le
président de la Commision européenne,
romano Prodi. La Commission a besoin d’'un
« cadre de référence bien précis » pour
boucler les discussions avec les pays
candidats, qui ne doivent pas étre mis au
dernier moment « devant le fait accompli », a
expligué M. Prodi. Les Quinze sont d’accord
pour donner le feu vert aux négociations
finales avec la Pologne, la République
tchéque, la Hongrie,

La Slovaquie, la Slovénie, la Lituanie, la
Lettonie, I'Estonie, Chypre et Malte. Mais ils
restent trés divisés sur la question centrale a
lagenda du sommet de Bruxelles: Ile
financement de [Iélargissement le plus
ambitieux de lhistoire de la construction
européenne, qui doit marquer la rénification
du continent 50 ans aprés la fin de la
seconde guerre mondiale. Le blocage vient
surtout du désaccord complet sur les aides
agricoles entre le président francais Jacques
Chirac et le chancelier allemand Gerhard
Schroeder dont I'entente est indispensable
pour une réussite du sommet. Les deux
hommes doivent se retrouver jeudi en milieu
d’aprés-midi dans un grand hétel de Bruxelles
pour explorer une derniére fois les pistes de
compromis. Mais, avant leur téte-a-téte, les
pronostics des milieux diplomatiques étaient

plutét pessimistes. Selon des sources
concordantes, la France serait préte a
s’engager sur le principe d’un

« plafonnement » des dépenses liées a la
Politique agricole commune (P.A.C.), dont
Berlin craint 'explosion aprés I'adhésion de
pays fortement ruraux. Mais elle refuse de
parler dés maintenant d’une « dégressivité »
des aides directes, et encore plus d'envisager
le montant, comme I'Allemagne continue de
le demander. |[...

Source : AFP du 24/10/02

ANNEXE 2

Le « oui » irlandais ouvre la voie a I’élargissement de I’'Europe

Le 19 octobre, les irlandais se sont prononcés a 62,89 % en faveur du traité de Nice,
permettant ainsi a dix pays d’Europe de I'Est et du Sud de rejoindre 'Union européenne en
2004. Cet élargissement sera officiellement entériné par I'adoption des traités d’adhésion a la
mi-décembre lors du sommet de Copenhague. [...]

Source : Problémes économiques n°2.781 du 23 octobre 2002
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ANNEXE 3

Alcatel va supprimer 1 060 emplois supplémentaires en France I'an prochain
Les télécommunications sont en pleine crise

Le couperet est tombé une nouvelle fois sur
les salariés frangais d'Alcatel. Lors d'un
comité central d’entreprise réuni mercredi 23
octobre, les représentants du personnel de la
filiale Alcatel CIT ont appris que la direction
allait supprimer 1 060 emplois
supplémentaires, soit 13 % de ses effectifs,
afin d’atteindre le chiffre de 7 000 employés
fin 2003.

« Ce plan vient s’ajouter aux réductions
d’emplois déja programmées cette année,
précise Jean-Pierre Clavaux, délégué CGT.
En aodt, Alcatel CIT employait encore 8 570
personnes. » aucune activité du constructeur
d’équipements téléphoniques ne sera
épargnée, a tenu a souligner la direction,
sans préciser la répartition des suppressions
d’emploi entre les différents sites francais. La
CFDT et la CGT ont prévu un arrét de travail
jeudi 24 octobre.

Il est probable que les cadres, les techniciens
et les ingénieurs, qui forment la grande
majorité des effectifs, seront les premiers
touchés. L'inquiétude est particulierement
vive chez les salariégs de Marcoussis
(Essonne), de Lannion (Cotes-d’Armor) et
d'Orvault  (Loire-Atlantique). Dans un
communiqué, la CFDT demande que la
« direction étudie d’autres solutions et que le
gouvernement prenne conscience de la
gravité de la crise qui touche Fensemble du
secteur des télécommunications ». Le
délégué CGT précise qu’' «a priori, la
direction veut éviter le recours au plan social

Et qu ‘elle souhaite négocier avec nous un
accord de méthode basé sur des mesures
d’age et la création de cellules d’emplois pour
accompagner les salariés désignés. »

Chute brutale des ventes

Ce projet s'inscrit dans le plan de
restructuration de I'ensembie de ses filiales
dans le monde engagé par le groupe Alcatel.
Touchée par la crise qui frappe le secteur des
télécommunications, I'entreprise dirigée par
Serge Tchuruk n’en finit pas de réduire ses
effectifs pour s’adapter a la chute brutale de
ses ventes. Fin septembre, elle a annoncé la
suppression de 9 000 emplois. Résultat, le
groupe, qui employait prés de 99 000
personnes fin 2001, ne devrait plus en
compter que 60 000 fin 2003.

Alcatel n'est pas un cas isolé. Ses
concurrents, 'ameéricain Lucent, le canadien
Nortel et le suédois Ericsson, réduisent aussi
leurs effectifs et leurs filiales francaises sont
touchées : Nortel a récemment annoncé un
plan de prés d'un tiers ses effectifs dans
'Hexagone. Ces restructurations ont des
retombées sur les sous-traitants de
I'électronique qui, comme [Iaméricain
Solectron, ferment ou cédent des usines.

Laurence Girard

Article du journal LE MONDE du 21/10/02
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